

ПУСТЬ ДОРОГА К ЗНАНИЯМ БУДЕТ БЕЗОПАСНОЙ

Дети являются самыми незащищёнными участниками дорожного движения. Часто, за случаями детского травматизма, стоит безучастность взрослых к совершаемым детьми правонарушениям.

Задача взрослых заключается в обеспечении безопасности юных участников дорожного движения, помощи при адаптации к интенсивному движению в городах и крупных населенных пунктах, разъяснении возможных опасных ситуаций в транспортной среде.

Помочь вашему ребёнку сохранить жизнь и здоровье на дороге может составление вместе с детьми схемы маршрута «дом - детский сад – дом» с детальным описанием подробностей каждого перехода через дорогу и мест, требующих повышенного внимания. Могут быть полезными схемы других постоянных маршрутов («дом – музыкальная школа - дом»; «дом – дом бабушки»; «дом - магазин»).

Карту окрестностей дома и детского сада, которая станет основой для этой схемы, можно получить, например, с помощью карт из Интернета, задав желаемый масштаб. Особо отобразите на ней наиболее опасные, требующие внимания, подходы к детскому саду. Чтобы эта схема действительно «работала», необходимо пройти маршрут вместе с ребёнком, обсудив места повышенного внимания.

Очень эффективной формой предупреждения дорожных происшествий с детьми являются «минутки безопасности». Это короткий ежедневный диалог с ребёнком, который учит наблюдать за дорогой, предвидеть скрытую опасность и правильно действовать в различных ситуациях, которые ежедневно встречаются в транспортной среде.

Цель такой «минутки» настроить ребёнка перед дорогой на мысли об осторожности и внимательности по пути следования. Последовательно с ребёнком можно обсудить тему безопасности на дворовой территории, далее – движение по тротуару и переход проезжей части, далее – поездка в автобусе и прочее...

Ориентируйтесь на те обстоятельства, которые актуальны в данный конкретный момент времени, в зависимости от дорожной обстановки, времени года, времени суток и погодных условий. Обязательно напомните ребёнку, что переходя проезжую часть никогда нельзя отвлекаться на разговоры, в том числе по мобильному телефону.

Обеспечьте ребёнка световозвращающими элементами для безопасности передвижения в темное время суток или пасмурную погоду.

Помните, что культура поведения на дороге формируется, прежде всего, в семье. Потому от вас, родители, зависит, какие уроки безопасности усвоит ваш ребёнок, насколько грамотным он вырастет пешеходом, пассажиром, велосипедистом, а впоследствии – и водителем автотранспорта.

Чтобы не сожалеть о неповторимых последствиях, необходимо заранее позаботиться и о мерах безопасной перевозки детей в легковом автомобиле. В свою очередь водителям необходимо быть особенно бдительными вблизи образовательных организаций, помнить, что в период адаптации к рабочему ритму после летнего отдыха, дети могут быть рассеяны и невнимательны.

ОБЯЗАННОСТЬ ВЗРОСЛЫХ – обеспечить безопасный путь детей до образовательного учреждения!!!